Beretning 2010

Ved sidste generalforsamling kom vi med kommunens oplæg til en kontrakt om Rallejet.

I bestyrelsen var vi ikke enige om hvorvidt vi skulle acceptere, eller forkaste forslaget, og vi valgte at lade generalforsamlingen afgøre det.
Det resulterede i at forslaget blev forkastet, og vi fik så et klart mandat til at genoptage forhandlingerne med kommunen. 
Derefter gik det faktisk rigtig fint med at få aftalen på plads. 

Aftalen medfører at kommunen laver et optagningssted i færgehavnen så bådene ikke skal køres ret langt, og kommunen etablerer vand & el på det nye areal.

Aftalen medfører også at vi fremover skal betale 40.000kr i leje for området, og da vi går ind for brugerbetaling, så vil det fremover koste 500kr at have båd på land uanset om båden står det ene, eller det andet sted. Aftalen kan ses på vores hjemmeside.
Aftalen har også medført at vi nu kan gå i gang med moleforhøjelsen, Vi har fået tilbud fra både Eriksson og Mogens Petersen, og da Mogens Petersen var billigst, har de fået entreprisen, og starter umiddelbart efter sommerferien med at bringe ydermolen op i kote 2. Selve arbejdet forventes at tage et par uger.
Vi havde i den forbindelse planlagt at lave en 80 meter lang bro langs ydermolen mod sydøst, og havde beregnet hvad meterprisen skulle være for langskibspladser. Disse pladser har været annonceret på hjemmesiden, men der har ikke været folk nok der var interesseret, til at vi bygger. Ideen var at en ny bro, skulle hvile i sig selv, og ikke belaste økonomien. 

På havnen har de fleste nok lagt mærke til at der er sket en hel del. 
Der er blevet plantet og malet, der er etableret grillpladser, og der er lavet parkeringsbåse. 
Det er alt sammen ting der er blevet bemærket af vores 2900 gæstesejlere i 2009, og tak til Palle havnefoged for de gode initiativer.

I øjeblikket er der ved at blive etableret en servicebro ved servicebygningen, så folk får nemmere ved at laste og losse deres både, og også lettere ved at få vand om vinteren.

Broen bliver delvis bygget af frivillige, og herfra en stor tak til dem der er villige til at give en hånd.

Der er kommet en bom ved servicebygningen, så der er et parkeringsområde forbeholdt lejere og andelshavere. 
Bommen gav lidt drillerier i starten, hvor der, især om onsdagen, var proppet udenfor bommen, og gabende tomt indenfor. Det hjalp da der blev lagt en føler i asfalten, og monteret et ur, så nu er bommen åben på de tidspunkter hvor der er behov for det.

Det nye slæbested er blevet delvis lukket for offentligheden. Efter en pinse med 35 trailere der flød over hele området, er slæbestedet nu kun for andelshavere og lejere, og så er der solgt 20 årskort til registrerede trailerfolk. Og det er gået rigtig fint, faktisk så fint at vi planlægger at sælge 40 årskort i år.
Efter mange års tjeneste, er servicebygningen ved kiosken nu blevet lukket. Den er nedslidt, og der er tæring i alle vvs installationer. Der henvises i stedet til den nye servicebygning, der har kapacitet nok til hele havnen, selv på de travle dage.
For at lette adgangen fra den gamle havn til den nye, er der blevet etableret en bro ved værftets ophalested. Det er noget vi har lavet sammen med Egtmont Højskolen. Det vil betyde at man kan færdes på hele havneområdet, også med kørestol, uden at skulle ud på vejen. 

Vi har også startet en dialog med formanden for teknisk udvalg,  Hanne Bro, om at forskønne havneområdet. Vi har, efter et møde vi havde med hende på havnen,  sendt en ønskeliste til hende over ting vi gerne vil have lavet, og har tilbudt at deltage aktivt i arbejdet, men der er lidt radiodødt efter kommunen skal spare. Det afholder os nu ikke for at presse på.

Vi vil gerne have græsplæne med blomsterkummer der hvor den gamle servicebygning står, og vi vil gerne have etableret grillpladser ud mod vandet på rallejet. Vi har faktisk afleveret en vifte af forslag, som vi venter på svar på.

For lige at blive lidt ved miljøet, bliver Hou Lystbådehavn ”Blå Flag” havn.

At være Blå flag havn er blandt andet et bevis på at vi er miljøbevidste.

Det fejrer vi den 5/6 sammen med Odder turistforening. Når arrangementet ligger fast, kommer det på hjemmesiden.
I forbindelse med oprydning, har vi udskiftet den gamle spildoliebeholder som vi havde fået overdraget af kommunen. Den var ulovlig, og gennemtæret. Der gik faktisk hul i den da den blev renset. Det kunne have givet os store økonomiske problemer hvis den var sprunget læk mens den var fuld af olie. 

Regningen for den nye spildolietank, som står i affaldsgården ved servicebygningen, håber vi at kommunen tager.

Når vi kikker fremad, er det næste store projekt renovering af den gamle havn, og den er faktisk i meget dårligere stand end vi troede.
Spunsvæggen ved jolleskurene, er knækket, og de fleste broer er i dårlig stand. En bro er så dårlig at vi har måtte lukke adgang. Det er kommet bag på os at den gamle havn er i så dårlig stand, og det er vi nødt til at forholde os til:
Det er et rigtig stort projekt, og overslagsmæssigt havner vi på et sted mellem 4 og 5 millioner kroner for en komplet renovering.

Når vi skal i gang med det projekt, kunne jeg godt tænke mig at vi nedsætter et udvalg af kompetente personer uden om bestyrelsen, der kan komme med forslag til et nyt layout for den nye ”gamle” havn. Det kommer vi nok ind på ved næste generalforsamling.

Det projekt har vi ikke råd til nu, men vi skal forberede os på at det skal påbegyndes indenfor de nærmeste år, og det vil derfor medføre, at det årlige vedligeholdelsesbidrag de næste år vil stige med ”regulering + 5 %” i stedet for 2 % som nu.

Til sammenligning kan jeg nævne at mange lejere i Århus lystbådehavn stiger 200% i leje fra næste år.

Det vil ligeledes også medføre at vores klubhus skal holde mange år endnu, og det kan det såmænd også med lidt vedligeholdelse her og der. 
Vi var heldige at vi fik et flot køkken fra det gamle bageri, og efter Gunner har sat det op, er det blevet et rigtigt lækkert køkken vi har i vores klubhus. En stor tak til Gunner for det, og alt det andet han har lavet for havnen siden sidst. Udskiftning af vindskeder, glaslister og mange andre ting.
Der skal også lyde en rigtig stor tak til seniorsejlerne. De er utrolige, og jeg ved ikke hvad vi skulle gøre uden dem. De sørger for alt forefaldende arbejde på havnen. Mange tak!

Vi skal også sige farvel til et par bestyrelsesmedlemmer, men mere om det senere. Det har Palle lovet at gøre, da han nu er længstlevende bestyrelsesmedlem, som alle kan se.
Tyveri bliver et større og større problem på vores havn, og vi er efterhånden mange der har haft ubudne gæster i vores både. For at dæmme lidt op for det, har vi lavet et vagtværn, der fungerer på den måde at man krydser den aften, man har tid til at gå en runde, af på en kalender der ligger på internettet, og når man så kommer ned på havnen, ligger der i klubhuset grønne veste med teksten ”Hou Havn, Vagt” som man tager på.

På den måde er vagterne synlige, og det, sammen med skiltning, skulle gerne have en præventiv virkning.
Alle, der endnu ikke er tilmeldt, opfordres hermed til at gå ind på havnens hjemmeside og tilmelde sig.

Vi har, i det forløbne år, forsøgt os med et par mere sociale arrangementer.
Vi afholdt stumpemarked i september, hvor vi havde en rigtig fin dag, og rigtig mange kom og fik omsat gamle ting til andre gamle ting.

I februar havde vi en meget hyggelig aften, hvor der blev spist gule ærter.

Det er planen at vi fremover vil prøve at lave flere arrangementer på tværs af klubberne.  I bund og grund har vi jo alle samme interesse om at have en god tid på vandet
Til slut vil jeg gerne rette en stor tak til bestyrelsen for deres store indsats gennem året. Uden deres indsats, var det slet ikke muligt at have en så dejlig havn som Hou Lystbådehavn er, til en overkommelig pris for os brugere.

