Referat fra Hou Lystbådehavns bestyrelsesmøde den 8. oktober 2009. 
Til stede:
Elvin – Søren – Henrik – Judith – Poul – Palle (ref.)

Afbud:
Poul Erik

Fra Havnen:
Palle Johansen

1. Mødet starter med at Per Kjær er til stede for tilbud – se pkt. 2 fra bestyrelsesmødet den 27/8.
Per Kjær gennemgik regnskabet som det ser ud nu og sammenlignede med sidste års forbrug. Der tegner sig et underskud på ca. 100.000 kr. Likviditeten er forbedret med 500.000 kr. siden sidste år i oktober. Per kommer med tilbud på årligt regnskab, bogføring inkl. 2 budgetgennemgange om året samt likviditetsoversigt. Per snakker med havnefogeden og Judith før han giver tilbuddet.
2. Hvordan står vi juridisk i forhold til rallejet. Bortfalder da der forhåbentlig er indgået forlig med kommunen.

3. Mødet med borgmesteren og de fremtidige perspektiver.  Søren gennemgik mødet for bestyrelsen. 
4. Økonomi her og nu – herunder plan for budgetlægning 2010. Se pkt. 1 – Der lægges detailbudget ultimo januar.

5. Evt. match race center i Hou – v) Søren og Palle – Søren og Palle orienterede om det første møde som blev holdt på HMI. ”Etableringsgruppen” skal mødes igen mandag den 19. oktober på HMI, hvor bestyrelsen og havnefoged er inviteret.
6. Fra havnen/havnefogeden: Der følges op på pkt. 5 fra mødet den 27/8.

A: Bro ved Egmonts bedding.
Jeg har haft møde med Poul Erik Fink, om bro over ved beddingsvogn. Der er lavet tegninger og indkommet tilbud. Tænk Gl. Servicebygning, forstået på den måde, at den står foran en større renovering, da solvarmeanlæg er dårlig/tæret.  Vi vil gerne have brugerne af gl. havn til at bruge den nye servicebygning ved brug af broen. Prisen ved Bemi bliver 62.000 kr. Egmont vil bidrage med et beløb, som først kendes i 2010. Bestyrelsen vil godt betale halvdelen, hvis Egmont vil betale den anden halvdel. Konsekvens: at den gamle servicebygning lukkes for altid.
B. Affaldscontainere.
Nogle mener at vores affaldscontainere er til fri afbenyttelse for alle i kommunen. Ofte ser vi sække med affald smidt ved siden af eller i container. Problemet er blevet langt mindre på ny Lystbådehavn efter vi har opsat bom. Men på den gl. havn er der stadig problemer. Der er fjernet de to containere på gl. havn for vinteren, dette er dog ingen hindring for at man fortsat smider affald på jorden, hvor containerne før stod. Havnefoged forsøger sig med skiltning.
C. El-priser.
På et tidligere tidspunkt satte vi prisen op på el, da flere automater stod helt forkert med prisen. Nogle automater havde trukket 1 øre pr. Kwh.  andre 2 og 2,5 pr Kwh.  Den faktiske indkøbspris er 2,17 pr. Kwh.  vurderingen der lagde til grund for prisfastsættelsen var, at der også er store udgifter på at vedligeholde vores el net. Ren teknisk er det ikke muligt at lave ” skæve øre ”.  Beløbet sættes ned til 2,50 kr.
D. Priser.
Beas A/S har varslet en ny opdatering til Cashloaderen, som giver mange nye og spændende muligheder. Når den skal sættes i gang, forhåbentlig inden længe skal vi forholde os til nogle nye muligheder, bla.
mulighed for at købe flere nætter på en gang og rabat ordninger. Derfor vil det være fint hvis vi allerede nu gør os tanker og måske beslutter vores priser for 2010. Der nedsættes en arbejdsgruppe som arbejder med disse ting – gruppen består af: Havnefoged, Søren og Poul.
E. Spildolie.
Da vi i sin tid overtog havnen efter kommunen, overtog vi også en spildolietank som ikke er lovlig. Kravet i dag er der skal være opsamlingsbakke udenom tanken, der kan rumme tankens indhold. Problemet med en sådan tank er at den skal være overdækket, da den ellers ville blive regn fyldt. Placeringen af en evt. ny tank skulle nok være ved vores miljøplads på ny lystbådehavn. Vi fortsætter med nuværende ordning, men er opmærksom på problemet på sigt.
F. Diesel/Benzin.
Vores nuværende Diesel tank er monteret med et ældre tælleværk, der ikke er præcis. Der har været en dialog med OK, som er villig til at opsætte en større tank med moderne tælleværk, der dog stadig skal have vores Beas system bygge på.  Opsætningen af tanken fra OK vil blive udført af OK uden omkostninger for os.  Der arbejdes videre med OK!
G. Redningsstiger.
De redningsstiger som blev købt sidste år, er ikke monteret, da de ikke passer på vores broer. Der er kommet tilbud fra Bemi Maskinværksted på tilpasning af de 5 stiger. Det koster 8.500 kr. Pengene bevilget og Havnefoged får det klaret.
I. Klubhus.
Gunnar har været og hjælpe med at pille gl. garderobe ned. Fritidssejlerklubben har opsat en opvaskemaskine. De har ligeledes flyttet deres ting ind i det sidste depot, hvor der også er et ekstra køleskab og 12 klapstole af en god kvalitet. Kan selvfølgelig lånes hvis der skulle være behov. Det er aftalt at de må bruge depotet, men at havnen disponere over gulvplads til papir, der fylder en del når sæsonen kører. Godkendt af bestyrelsen.
J. Langskibsbro ved Havnekontor.
Vi har tidligere besluttet ” Go” men vores økonomi, bremsede. Hvor står vi nu ?  
Der skal ikke kunne køres til med bil, da dette ville ødelægge vores anlæg. Broen skal bruges til at læsse båd fra parkeringspladsen umiddelbart ved siden af, samt for vinterlæggere, så de kan få vand på fra servicebygningen. Bonussen er også klart at vi kan pakke gæste sejlere i højsæson. Der kan støbes nu – træarbejdet kan evt. laves sammen med moleforhøjelsen. Vi beslutter moleforhøjelsen på et senere tidspunkt

K. Trådløs netværk .
Der er kommet tilbud fra No Pay net.  Bestyrelsen vil gerne have etableret. Hvis muligt, så indlægges det i budget 2010..

L. Stabelbare stativer.
Havnefogeden har haft møde med firma omkring båd stativer, der er stabelbare.  Bestyrelsen er meget interesseret, og vil tage det op på generalforsamlingen. Havnefogeden skal undersøge køb, leje og leasing. Der skal laves en udskiftningsfase, som der også tages stilling til på generalforsamlingen.

M. Der har været 2826 gæstesejlere. ( ny rekord )
7 . Fra Henrik:

Nye tiltag: 

Moleforhøjelse (se punkt 6 - pkt. J)  
Elstanderforhøjelse: Havnefoged undersøger prisen for forhøjelse.

Stier til broender: Der udlægges stenmel 
Tysk på hjemmesiden – Søren får informationssider oversat til tysk og engelsk. Havnefogeden lægger på hjemmesiden.
Dieselinformation: Informationsbrev udsendes sammen med information om aftales med kommunen m.v.
Punkter til informationsbrev på næste bestyrelsesmøde.
Den svenske pris: Den Svenske kystskipperklub har overrakt Havnefogeden en pris for den bedste havn, som de har besøgt hele året. Klubben vil i fremtiden bruge havnen.
8. Eventuelt – herunder aftale næste mødedato.

Næste møde aftalt til 24. november 2009 kl. 19.00.

PJ
 
