Referat af bestyrelsesmøde i Hou Lystbådehavn torsdag den 7. januar.
Til stede fra bestyrelsen: Søren, Poul, Poul Erik, Judith og Palle.
Afbud: Elvin og Henrik

Herudover deltog havnefogeden.

Dagsorden:

1. Kommuneaftalen.
Søren omtalte kort aftalen, som alle havde kendskab til. Søren og havnefogeden vil tage kontakt til Hanne Bro for at præsentere havnen og opnå en god kontakt fra starten. Henrik og Poul Erik skriver under på aftalerne så hurtigt som muligt, så vi kan få de 400.000 kr. som tilskud til offentlig toilet.
Lejekontrakten vedlægges indkaldelsen til generalforsamlingen. Rammeaftalen findes på hjemmesiden. Der kommer et følgebrev til generalsamlingen, hvor det bla. fremgår, at det fremover 100 kr. ekstra for at komme på land. Poul, Søren og Havnefogeden laver følgebrevet, som skal indeholde meget andet.
2. Beslutning om moleforhøjelse.

Eksisterende tilbud fra Mogens Pedersen – MJ Erikkson omfatter en alm. moleforhøjelse fra vandsiden. Herudover ønskes et tilbud om en moleforhøjelse med kørevej, så det laves fra landsiden. Havnefoged og formand indhenter tilbud. Moleforhøjelsen skal etableres i 2010.
3. Havnefogedens tid – se ref. fra 24/11 – 09.

Havnefogeden har haft en snak med Polle og mangler aftale med Søren vedr. bådoptagning. Dette tages op på et senere tidspunkt.
Administrativ tid: Poul Erik, Havnefoged og Judith mødes med revisor mandag 11/1. Herefter tages punktet op senere.
Nu kender vi vores situation indtil 2025. idet vi nu har kommuneaftalen på plads. For fremtiden skal budgettet laves i perioden oktober – december, således at vi har et færdigt budget før årsskiftet.

8/2 – visionsmøde hos Havnefogeden 
4. Prisopdatering 2010.
Prisindekset + 1 procent = 3,5%
5. Pris for forhøjelse af elstandere.

Udsættes til 2011.

6. Trådløs netværk.

Søren og Havnefoged arbejder videre med netværket. Skal være til rådighed fra 1. maj.
7. Køb af håndtører.

Skubbes til visionsdagen.

8. Punkter fra havnefoged:

Etablering af bro fra ny til gammel lystbådehavn er besluttet, hvis Egmont vil være med til at betale halvdelen. Arbejdet kan iværksættes ved havnefogeden, hvis Egmont accepterer.
9. Eventuelt – herunder aftale næste bestyrelsesmøde. 
Bliver visionsmødet 8/2.
Ref. Palle Jensen
